

I.S.M.B./104/A
Primit: lt. maj. Fecioru Tr.
Sursa: "Doru"
Data: 30. sept. 1971.

204 295

In. 505043
6041

STRICT SECRET

Ex. nr. 2

N O T A

=====

Despre rezultatul contactului ce am luat cu Maria Achim din București. In ziua de 20 sept. 1971 am stat de vorbă cu numitul Maria Achim din București str. C. Brîncuși, cartierul Titan.

Întîlnirea am avut-o la locuința acestuia de la adresa arătată mai sus unde m-am dus sub pretextul de a cumpăra niște mere, de la sus-numitul.

Din una, din alta am ajuns la situația politică. Discuția s-a purtat mai mult despre timpul petrecut de acesta în diferite închisori ca deținut politic.

Astfel, mi-a spus că a fost în închisoare cu un anume Coposu, care în prezent este șeful organizației P.N.T. și actualmente lucrează ca jurisconsult la un trust de construcții din cartierul Titan.

La întrebarea mea că altă dată mi-a spus că "șeful" ar fi numitul Hudiță, acesta mi-a spus că înainte de a muri Iuliu Maniu, a desemnat ca succesor al său la șefia partidului pe acest Coposu care era secretarul particular al lui Iuliu Maniu, dar pentru a nu atînge anumite susceptibilități ale membrilor marcantți din vechiul regat au hotărît ca această demnitate să fie împărțită între Coposu și Hudiță.

Această șefie ar fi revenit celor 2 fruntași P.N.T. numai după moartea lui Ghiță Pop care a fost de fapt urmașul lui Iuliu Maniu la șefia P.N.T.

Cu această ocazie mi-a arătat o fotografie făcută cu ocazia înmormîntării lui Ghiță Pop unde atît Coposu cît și Maria Achim fac parte din cei 4 care poartă sicriul.

De aici se deduce că Maria Achim are un rol însemnat printre membrii P.N.T.

...//...

*Pe site
informativ.
si poate
si de i
ne cunoaste
caypunde a*

WWW

205
2.- 200

Totodată acesta mi-a spus că la închisoare a fost și cu Mircea Ciucov fost ministru de finanțe liberal, care în preajma lui 23 August ar fi trecut în P.N.T. și pe care Iuliu Maniu l-a însărcinat să stea de vorbă cu mareșalul său Antonescu și să vadă care este poziția mareșalului în legătură cu posibilitatea ieșirii României din război, la care mareșalul ar fi spus că nu e momentul de a duce tratative cu aliații atita timp cât nemții și respectiv romanii sînt în retragere în fața ofensivei rusești și să se aștepte încheierea frontului și atunci nu e contra tratativelor de armistițiu.

În legătură cu situația externă Maria Achim a spus cum de altfel a mai spus și în trecut că în anul 1973, în mod precis, China va ataca U.R.S.S. și asta nu din divergențe de ordin ideologic ci din cauza revendicărilor teritoriale ce le are China față de U.R.S.S.

"Doru"

N.B.

Maria Achim fost membru P.N.T. figurează în S.I.G. la ind.104/A/F.T. unde nota se va exploata. Maria Achim a fost avertizat de către organele noastre în anul 1969.

Informatorul a primit sarcina de a-l contacta în continuare pentru a stabili preocupările și legăturile ce le are în prezent cu foștii membrii P.N.T.

lt.maj.Fecioru Traian

NM/882

WWW

CORNE